



助推“商业重回古城”

# 石路商圈“上城门”项目开工

石路商圈是苏州古城区三大核心商圈之一，其历史悠久、人文积淀深厚，商贸业盛极一时，富有“最是红尘中一二等富贵风流之地”美誉。近日，位于姑苏区石路步行街商圈的“上城门”文旅融合项目正式动工，预计2024年完工，建成后将进一步带动石路商圈发展，为助推“商业重回古城”添上浓墨重彩的一笔。

据悉，“上城门”项目位于姑苏区石路步行街29号，1至7楼建筑面积13500平方米，计划投资规模2亿元。项目依托百年石路和《姑苏繁华图》阊门外的盛况，挖掘“轧神仙”民俗内涵，植入“八仙”文化IP，力争打造集网红新零售、早咖夜酒、文创、餐饮、酒店等业态以及古城观景平台等功能于一体的文旅垂直街区。

不同于传统的商业街区，文旅垂直街区更加注重文化融合，旅游属性明显。以“上城门”项目为起点，保护区、姑苏区将探索打造全新的古城文旅公共空间和市井人文社区，营造场景式浸润体验消费模式，吸引更多年轻人重回古城，助力古城焕发青春活力。

不止“上城门”项目，石路地区还有一批新项目已经投入或在紧锣密鼓建设中，为区域商业引流、业态提升，注入强劲动能。日前，位于广济南路全景大厦的京东电器石路旗舰店正式开业，并掀起消费新热潮。该门店面积10000平方米以上，是



“上城门”文旅融合项目效果图 金阊街道供图

以京东直营3C电子、家电家居为主的购物中心，也是专为服务线下消费者体验而开设的实体店，致力于打造“苏州科技生活新地标”。

而位于石路商圈的石路演艺中心也在紧锣密鼓改造中。演艺中心改造项目分两期进行。其中一期项目中，开心麻花石路剧场已签约，并确定初步建设方案，预计年内完成施工交场，年底可投入运营。该项目旨在打造以剧场演出为核心业态的演艺娱乐综合体，有望成为苏州演艺娱乐新地标。二期项目中，中国电影资料馆江南分馆于今年签约，将

在年内落成。

未来，江南分馆还将设立电影衍生品研发中心、电影档案及文创展示中心、电影创作人才实训基地，开展艺术电影常态化放映等活动。与石路步行街相邻，位于广济路与爱河桥路交会处的国展中心南区项目，则定位为社区型商业、邻里中心，于今年下半年施工，其中部分商业招租已完成，预计10月可完成装修，整体项目预计明年开业运营。而作为石路商圈老牌的商业综合体，石路天虹也将在今年启动改造提升项目。

徐晓安

相城经开区(澄阳街道)人大工委：

## “代表联系点”凝聚产业发展强大力量

近年来，相城经开区(澄阳街道)人大工委坚持以服务大局、服务基层、服务百姓为主线，在相城区人大常委会的指导下，按照“六个有”的要求建设“相城区智能建造产业人大代表联系点”，把“点”建到以中亿丰为龙头企业的产业链上，切实为助力产业发展、拓宽产业路径、促进产业融合提供优质的履职载体。

相经开 高达

产业先锋当示范  
夯实为企业服务“主阵地”

2022年8月中亿丰智能建造产业人大代表联系点建成，旨在通过中亿丰发挥龙头带动作用，拓展人大“朋友圈”，放大融合基建研究所等平台优势，招引硅基智能等数字城市产业上下游企业，推动补链、强链，壮大和升级数字城市百亿级产业链。切实发挥中亿丰引领作用，帮助更多有需要的企业开展建筑业“智能建造”，带动其他企业转型升级。面向辖区企业提供全方位服务，进一步拓展代表收集企业反映问题和意见建议的渠道，促进辖区代表与企业家互动学习交流。

2022年下半年，街道人大工委以人大代表联系点为单位，通过实地走访、召开座谈会、问卷调查等方式开展“人大代表助民企”系列实践活动，区人大代表、街道议政代表与企业代表就目前形势进行讨论交流，了解企业发展的堵点、痛点和难点。活动开展以来，累计收集“加快

建设更多蓝领公寓”“建筑业如何增加并留住年轻建筑工人”“产业转型和产业升级”等建议30余条。

**携手共进促行动  
点燃产业发展“助推器”**

经开区(澄阳街道)人大工委以代表联系点建成为契机，吸引更多企业家和企业员工以代表的身份参与到产业发展中来，发现产业发展中的堵点、难点，并提出可行性的代表建议。代表结构更优化。通过人大换届选举，结合经开区“2+3+X”产业格局特色，聘任数字金融、工业互联网、智能制造、数字城市等相关领域的优秀人士担任议政代表，发挥代表专业特长，助力经开区打造新经济产业发展功能集聚区。

相城区人大代表、中亿丰控股集团有限公司董事长宫长义相继提出《关于加强“大院大所”与民营企业深度合作的建议》《关于加快相城产业园区创新发展的建议》等优化实体综合环境的相关议案建议。相城区人大代表、江苏新安电器股份有限公司总经理金红心提出《关于制造型企业用工和人才引进的建议》促进企业经济发展的相关建议。通过代表意见建议的办理，切实转化为推动产业和实体经济发展的具体政策措施。

**产业融合促发展  
构筑代表企业“连心桥”**

经开区(澄阳街道)人大工委积极引导企业家承担爱国奉献的社会责任，培育敢为人先的优秀品质，提

升术业专攻的经营水平，促进有需要的企业加快产业融合。

专题走访提信心。根据相城区人大常委会安排，开展“主任走访日”实践活动，在2023年2月上旬对区人大代表所在的苏明装饰、新安电器、琅润达等5家企业开展集中走访，重点了解企业发展情况，听取企业意见建议，帮助企业树立发展信心和解决发展难题，鼓励企业家为相城发展建言献策，为涉企政策制定、营商环境改善提供专业的咨询建议。

代表企业谋合作。类似这样的“代表企业”还有集建筑装饰、EPC建造、设计、施工、生产为一体的大中型建筑装饰企业——苏州苏明装饰股份有限公司，具有综合施工能力的国有大型施工企业——中铁四局集团第二工程有限公司等，街道人大工委加大对本土优质企业产业融合发展的引导力度，苏明装饰股份有限公司与琅润达进行合作，通过引入“智慧建筑”的概念，合作提升核心竞争力，擦亮品牌影响力；新安电器在泗塘高端产业园的新建厂房由苏明装饰承建，新安电器节省了成本，而苏明装饰多了后续的订单。

下一步，街道人大工委将持续擦亮“代表联系点”金字招牌，促进政府搭建平台，通过中亿丰、苏明装饰等“代表企业”资源整合、专业互补、形成合力，发挥各自的技术特长，打造千亿规模新基建产业群体，加快形成科技产业特色鲜明、创新型中小微企业协同互动的良好产业生态，凝聚产业发展强大力量。

## 激发居民自治活力，打造和谐社区

近日，梅花社区党委联合社区青年团支部、社区红色管家志愿者，邀请社区新业态新就业群体及社区居民，开展了一场关于设计共享花圃的红管议事会。

现场，志愿者阐述了此次议事会目的，并将前期走访社区居民后整理汇编的居民关于共享花圃的建设意见，告知了各位到场的热心居民，大家畅所欲言。

随后，志愿者带领大家进行了“创意手工廉洁杯绘”活动，社

区新业态新就业者赵静说：“作为一名经常在社区送货的快递员，也作为一个社区居民，第一次参与这样的设计活动，让我对社区有了更多的归属感和融入感。”

此次红管议事会活动的顺利开展，增强了居民社区主人翁意识，让大家意识到，居民有权力、有义务参与到社区建设中来，并且能够将社区打理好，建成心中的理想社区。 徐晓安

## 佳庆党支部开展主题党日活动

为进一步弘扬伟大建党精神，在“七一”来临之际，庆元家园社区佳庆党支部开展主题党日活动。

此次主题党日分为理论学习和志愿服务两个部分。在理论学习环节，佳庆党支部书记沈荷同志带领党员共同学习，鼓励党员同志充分发挥带头作用，服务

群众。理论学习结束后，党员们组成志愿服务小分队，来到辖区的各个小区，开展梅雨季节问题隐患排查。

此次主题党日不仅进一步增强了党员的党性修养，筑牢了理想信念，更以实际行动充分发扬了党员的先锋模范作用。

高达

## 多社区联合开展主题学习活动

为增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，引导社区党员干部发挥党员先锋模范作用，近日，相城高新区(元和街道)华元社区党总支、绿色时光社区党总支和康桥花园党支部联合开展主题学习活动。

各社区党员干部代表齐聚相城区365先锋馆，走进实景课

堂、接受党性教育。在讲解员的带领下，党员们逐一参观了政治引领区、党建示范区以及教育培训区等。在党员代表的带领下，大家重温入党誓词。

大家纷纷表示，要以更饱满的精神状态和工作作风，踏踏实实做好本职工作。

高达

## 多社区联合开展主题党日活动

近日，相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部联合姚祥社区党委、莫阳社区党委、水漾花城社区党支部开展主题党日活动。

本次主题党日活动分为座谈交流和观看红色教育影片两个部分。座谈交流会上，大家交流了近期学习的心得体会，并提出了在实际工作中遇到的困难、

问题，讨论了加强和改进工作的思路、举措。接下来大家集中观看了红色影片《建党伟业》。

大家纷纷表示，要把党的创新理论转化为推动工作的强大实践动力，不断提升服务居民的工作能力和本领，积极践行“我为群众办实事”的服务理念，提高居民群众的获得感、幸福感、归属感。

高达

## 元和街道多社区组织观看红色电影

为进一步弘扬伟大建党精神，近日，相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部联合水韵花都社区、安元佳苑社区、娄北社区共同组织观看红色电影《建党伟业》，重温建党历史。

电影将大家带回那个激情燃烧的革命岁月，让全场党员更加深刻了解了中国共产党建党

的艰辛，感受到了先辈崇高的革命信仰。

此次观影活动的开展，进一步激发了党员热爱党、拥护党、坚定跟党走的信念。大家纷纷表示，在今后的工作中，立足本职岗位，以务实的作风，拼搏的精神，为居民群众办实事。

高达

## 相城高新区开展传统曲艺进社区活动

近日，相城高新区(元和街道)古巷社区、凌浜社区、元和之春社区、建元社区组织文艺志愿服务队开展传统曲艺进社区活动。

活动以歌曲《走进新时代》开场，随后，文艺队伍的志愿者们精心装扮，将《绣红旗》《一束

茶花》等经典红色剧目，一一呈现在居民眼前。

此次活动为居民群众送上了一场精彩的文化大餐，也进一步提高社区党群间的凝聚力和向心力。接下来，社区还将定期组织开展红色电影进社区等活动。

高达